

Под Знаменем СТАЛИНА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

ОКТАБРЯ

1942 года.

№ 113

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 113

ЗАДАЧА МЛАДШЕГО КОМАНДИРА

Отличным командиром отделения является тот, у кого отделение всегда в полной готовности, в любую минуту может вступить в бой с врагом и победить его.

Для того, чтобы достичь этого, командир должен совершенствовать свою военно-политическую подготовку. Воспитывать в каждом бойце неослабную революционную дисциплину, учить умению воевать, заботиться о нуждах и запросах своих подчиненных. А в бою уметь руководить отделением чтобы достигнуть победы над врагом.

Командир должен сознавать ответственность за выполнение боевых задач своего подразделения, — говорит Боевой устав пехоты РККА — и в свою очередь обязан требовать этого от своих подчиненных.

Младший сержант тов. Прохоренко служит в должности командира отделения. Он требователен, хорошо руководит подчиненными, бойцы любят и уважают его. Он им командир, товарищ и друг. Младший сержант Прохоренко, болея душой за свое отделение, добился того, что оно занимает одно из первых мест в боевом предоктябрьском соревновании.

Младший командир прежде всего должен быть сам мастером своего дела, тогда ему легче будет обучать своих бойцов военному искусству.

Рост комсомольских рядов

За короткое время комсомольская организация, в которой комсоргом боец т. Субханов, выросла почти вдвое. Комсомольцы оказывают большое влияние на остальных бойцов подразделения, являются застрельщиками боевого соревнования. Большинство из них — отличники боевой и политической учебы. Большую работу по вовлечению достойных молодых бойцов в комсомол проделал комсорг т. Субханов. Лично он помог вступить в члены ВЛКСМ гг. Павлову, Миерманову, Табешеву, Сандуалееву. Теперь эти товарищи комсомольцы и отличники боевой учебы.

Боец Т. Сергеев.

Передовик соревнования

Молодой боец комсомолец тов. Ажижманов из подразделения лейтенанта Лаптева помогает своим товарищам изучать военное дело. Долгое время он работал с бойцом Азизбаевым, научил строевой подготовке, помог изучать винтовку и другое оружие, обучает его каждый день русскому языку. В настоящий момент Азизбаев — один из передовиков предоктябрьского соревнования.

Ф. Слатов.

Отличники вступают в партию

Боец Ахметов Ауэспек в нашем подразделении недавно, но уже проявил себя смелым, выносливым воином. Бой с немецкими захватчиками явился для него проверкой на преданность родине, на готовность защищать ее до конца. Командование отметило хорошую службу Ахметова, вынесло ему благодарность за меткую стрельбу из винтовки и станкового пулемета и за примерную воинскую дисциплину.

— Раз пришел бить фашистов, надо бить их без промаха. А для это-

го требуется отлично изучить военное дело, свое оружие, — говорит Ауэспек Ахметов.

Свое предоктябрьское обязательство выполняет на „отлично“. Ахметов и в учебе, и в бою показывает пример другим бойцам среди которых пользуется большим авторитетом. Сейчас Ауэспек Ахметов принят в кандидаты партии.

„В боях за родину оправдаю звание коммуниста“, — так писал он в заявлении. Эту клятву перед партией он сдержит.

П. Базукин.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Новые приборы для фронтовых бань и прачечных

МОСКВА. Академия коммунального хозяйства сконструировала новые приборы для фронтовых бань и прачечных. Уже отправлены на фронт водонагревательные котлы. Они сравнительно легки: каждый весит 55 килограммов. В час такой ко-

тел нагревает около 1000 литров воды.

Начато также массовое производство стиральных машин, удобных в полевых условиях. За 8 часов эта машина способна пропустить 90 килограммов белья.

Теплые вещи для фронтовиков

ПЕНЗА. На заводе „Текстильмаш“ дружно проходит сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Рабочие и служащие сдают валенки, полшубки, шерстяные и

меховые рукавицы, носки, белье, ватные куртки, стеганные брюки и т. д. Всего трудящиеся города собрали для фронтовиков 15 тысяч вещей.

★ МЛАДШИЙ КОМАНДИР ★

ОТЛИЧНИК

Боец Аккашкарров до войны работал рыбаком. Он много трудился во благо своей семьи, во славу родного Казахстана, любимой родины.

В великую Отечественную войну он перешел от мирного труда к непримиримой борьбе с немцами, чтобы не дать подлым захватчикам тронуть счастье его семьи.

Этой борьбе он учит бойцов своего отделения. За отличную боевую и политическую подготовку командование выдвинуло его на должность младшего командира. Тов. Аккашкарров застрелил боевого предоктябрьского соревнования. Бойцы его отделения свободно владеют станковым пулеметом, СВТ, ППШ. В боях с немцами тов. Аккашкарров проявил себя как храбрый советский воин, теперь он принят кандидатом партии.

Л. Мазанский.

«Каждый командир РККА безавторно предаст великому делу Ленина—Сталина, Родины и большевистской партии. Он не должен щадить ни своих сил, ни жизни в борьбе за дело социализма и братство народов». (БУП РККА).

ОРГАНИЗАТОР БоеВОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Одним из лучших младших командиров в подразделении младшего политрука т. Скоморохова считается сержант тов. Курбанов. Хороший организатор, он сумел добиться в предоктябрьском соревновании первенства своего отделения.

Его бойцы хорошо освоили материальную часть оружия, научились мет-

ко стрелять. Они знают взаимодействие частей станкового и ручного пулеметов, винтовку, гранаты РГД и дротавоанкову.

Тов. Курбанов—агитатор и систематически проводит беседы с бойцами по газетным материалам, читает и разъясняет сводки совинформбюро. Боец Г. Петухов.

СМЕЛОСТЬ И ОТВАГА

Случилось так, что сержант Чугунов остался в бою один, расчет его был выведен из строя. Немцы были совсем близко и это только еще больше ожесточало смелого, находчивого воина. «Максим» работал безотказно, пулеметные очереди посылались точно в

цель. Когда немцы почти вплотную окружили тов. Чугунова и патроны иссякли, он сумел пробиться к своим, сохранив себе жизнь и свое оружие.

Товарищу Чугунову недаром доверили командовать отделением.

Боец В. Павкин.

Авторитет командира

В наше подразделение комсомолец Колбосынов пришел рядовым бойцом. Своей сметливостью, дисциплинированностью, отличными успехами в учебе он быстро завоевал авторитет среди бойцов и командиров. Ему поручена агитационная работа. Первое задание выполнил добросовестно: беседа на казахском языке вызвала у его земляков большой интерес. В дальнейшем Колбосынов, прекрасно владеющий русским языком, стал переводчиком и лучшим агитатором. Партийная организация оказала ему большое доверие, приняв кандидатом партии. Командование присвоило ему звание зам. политрука. Совершенствуя свои военные знания, помогая отстающим, Колбосынов добился в своем отделении отличных показателей в боевой учебе.

Сержант В. Никитин.

ВО ВРАЖЕСКОМ КОЛЬЦЕ

Опыт боев с немцами еще и еще подчеркивает роль младшего командира. Мы знаем много случаев, когда одно отделение, один пулеметный или минометный расчеты вступали в бой с большими группами немцев и были победителями. Во главе этих отделений, расчетов стояли младшие командиры.

Однажды в лесном бою отделение сержанта Токарева окружили немцы. Замыкалось вражеское кольцо. Но ни у кого из бойцов не было и мысли сложить оружие.

—До последнего патрона, а потом в штыки! — так сказал сержант Токарев, таково было его боевое решение. В последний раз проверив свои огневые средства,

он указал бойцам их места, наметил ориентиры пулеметчикам, приказал стрелять только по его сигналу.

—Ни одного выстрела впустую, каждым патроном в немца,—говорил он.

Тов. Токарев появлялся там, где немцы больше всего угрожали. Еще утром, за несколько часов до боя он помогал бойцам Барышеву и Лаптеву писать письма домой, отчитывал бойца Морозова за плохо вычищенную винтовку. А перед самым боем прочел бойцам пламенный рассказ Б. Горбатова «О жизни и смерти». Рассказ о простом советском человеке, который горячо любит жизнь, но только

свободную, и потому идет на смертный бой с фашистами.

Теперь, в минуты грозной опасности, вместе с Барышевым и Лаптевым, вместе с Морозовым и другими, рука об руку, сердце с сердцем, он отбивал атаки оголтелых фашистов. Когда же осталось у каждого по несколько патронов, Токарев повел бойцов в штыковую атаку. Разомкнулось кольцо немцев. Фрицы не выдержали натиска пули, штыка, неиззяты советского воина.

Боевой устав пехоты РККА гласит: «Командир обязан вести политическую работу среди подчиненных и является для них примером высокой революционной сознательности, дисциплины, мужества, инициативы и решительности в бою.

Командир обязан неустанно заботиться о нуждах и запросах подчиненных, чутко реагировать на их подвиги и проступки, обеспечивать крепкую боевую спайку и высокую боеспособность своего подразделения».

Сержант Токарев отвечает этим требованиям Устава. Личным примером своим он научил бойцов воевать. В дни учебы, как и в бою, он всегда был впереди. Вот почему и разомкнулось вражеское кольцо. Стойкостью, смелостью и, наконец, решительностью Токарев проложил своему отделению путь—единственный путь беспощадной борьбы с немцами и победы над ними.

Н. Мельман,
техник интендант I ранга

Отв. редактор М. СЕДОВ.

Наш адрес: 608-я полевая почта, редакции газеты

«Под знаменем Сталина».

Г—106602.

ф 3177/3 72

